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Exercice I : Mettez les verbes entre parenthèses aux modes et aux temps qui conviennent 

(05pts) 

1- « Il suffit d’un caprice de leur volonté illusionnante pour qu’ils (être)soient princes, 

empereurs ou dieux, pour qu’ils (posséder) possèdent toutes les richesses du monde, 

toutes les choses savoureuses de la vie, pour qu’ils (jouir) jouissent de tous les 

plaisirs, pour qu’ils (être) soient toujours forts, toujours beaux, toujours jeunes, 

toujours chéris ! » Guy de Maupassant. 

2- « Tout (avoir)   a  l’air si compliqué. Tout est si simple pourtant. Si j’avais eu la 

lune, si l’amour suffisait, tout (être) serait  changé ». Albert Camus. 

3- « Un jour, je tombai sur une photo que je n’aurais pas dû voir, je (passer) passais 

mes vacances chez ma grand-mère, dans cette ville aux abords de la steppe russe où 

elle (avoir) avait échoué après la guerre. C’ (être) était à l’approche d’un crépuscule 

d’été chaud et lent qui (inonder) inondait  les pièces d’une lumière mauve ».  Andreï 

Makine. 

Exercice II : Mettez à la voix opposée (active ou passive) les phrases qui suivent. (05pts)  

1- « Je l’ai mise [une lettre] ce matin dans le dossier des lettres non-répandues ». 

(Marcel). Une lettre a été mise ce matin dans le dossier des lettres non-

répondues. 

2- « Les rois normands réalisèrent le miracle de se faire accepter par tous » (Gaxotte) 

Le miracle de se faire accepter par tous fut réalisé par les rois normands. 

3- On achèvera de garnir cette pièce demain. Cette pièce sera achevée de garnir 

demain. 
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4- Le vent sculptait la falaise. La falaise était sculptée. 

5- Le chevalier fut désarçonné par un sarrasin. Un sarrasin désarçonna le chevalier 

Exercice III : Formez [selon le contexte] des adjectifs verbaux ou des participes 

présents en partant des verbes mis entre parenthèses. (05pts)  

 

1- Les plaines du Kenya offrent des spectacles (surprendre) aux touristes.  

Surprenantes  

2- Il est devenu célèbre en (fabriquer) cet objet de grande valeur. En fabriquant 

3- Un incendie a ravagé les champs du blé ainsi que toutes les forêts (environner)  

Environnantes  

4- Les technologies (converger) transforment la vie de nombreux individus 

Convergentes …………. 

5- Le petit enfant s’est tordu la cheville en (courir)  en  courant. 

 Exercice VI : Mettez au passé composé les verbes pronominaux mis entre parenthèses (05pts) 

Jaqueline dit : « Hier, je (se promener)  me suis promenée en ville, pendant un 

moment,   je (s’arrêter) me suis arrêtée car je ne reconnaissais pas la rue. Je (se perdre) 

me suis perdue ! Heureusement, je (se souvenir) me suis souvenue que j’avais un plan 

dans mon sac à dos. Après quelques minutes, j’ai repris mon chemin pour me rendre au 

musée d’art moderne. Sur le chemin du retour, je (s’acheter) me suis acheté une glace. 

Je l’avais bien méritée ! » 
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